
                               

 

                                                                    

                                               

７／２３（終業式）  ８／２２（始業式）  校長先生のお話より    

 

   １学期終業式 ～あしたから  なつやすみ～  
今日で 75 日間の 1 学期が終了します。いっぱい汗かいて、いっ

ぱい考えた 1 学期だったと思います。  
1 年生は、たなばたに願いをこめました。どんな願いごとをした

のでしょう。「焼き肉食べたい。」「あさがおが、大きくなります
ように。」「いっぱい泳げるようになりたい。」「忍者になりたい。」
など、たくさんの願い事が書かれていました。また、「みんながけ
がをしないで、なかよく、たのしくなっていてほしい。」という願
いごともありました。友だちのこと、家族のことを考えて、みんなが怪我しないでほしい。
仲良く楽しくいてほしい、そう考えてくれるお友だちがいることも、みなさんに知ってお
いてほしいなって思いました。  

明日から夏休みになります。夏休みと言えば、宿題がありますよね。日記も宿題の中に
ありますか？一日あったことを書いていくことって  なかなか難しいよね。これ、校長先
生が３年生の時の日記帳。    

８月６日  題名は、「かみなり」  
 
きょう、かみなりがゴロゴロなっている。ぼくは、「かみなりのおな

らかな？」と思った。ぼくは、「へんだなあ」と思った。それは  かみ
なりがなっているのに、あめがふらない。なぜだろうと思っている
と、ばしゃーん  とあめがふってきた。「こりゃあ、たいへんだ。かみ
なりのおしっこだあ」ぼくはさわぎました。ぼくは、かみなりがいちばん
にがてです。こわくて、家の中で、ふとんをかぶったと思ったら、ね
むってしまいました。 

 
夏休みは始まれば終わります。この日記を見ると、８月１７日の日記だね。  
題名は、「明日学校」  
 
「わあー、あした学校だあ」こまったなあ、まだ、べんきょうがおわってないのに。 

こまったなあと思っていると、いい考えがうかんだ。それは、おかあさんにてつだってもらおうと思ったからだ。じゃ
あ、「まだ  いいな」と思っているうちに夜になってしまった。なぜかというと、あそんでいたからだ。  
 

結局、夜遅くまで泣きながら、宿題をやって次の日学校にいったことを覚えています。 
さて、みなさん一人一人には担任の先生から、一生懸命頑張ったこと、これから頑張っ

て欲しいことをまとめてくださった通知票が届きます。  
これは、校長先生が小学６年生だった時の通知票。中はこんな感じ。  
１学期のところを見てみましょう。社会：覚えるのが超苦手だったんだ

と思います。  
「日本国憲法をもとにして行われている国の政治のしくみがわかる…△」
「武士の時代の政治のしくみや当時のせいかつ文化の特色がわかる…△」
理科も△ありました。家庭科も１学期も２学期も△がありました。そして、
通知票の中には、お家の人がコメントを書く欄がありました。そこに、校
長先生のお母さんはこんなことを書いていました。「 ものごとをしっかり考えず
に行動に移るから、あとになって失敗ばかりしている。もっと、おちつきなさい。6 年生らし 
い男の子になりなさい。って注意すると、反抗してこまってしまいます。」・・・いやあ、
そうだったんだなあ・・・。  

さて、明日からの夏休み。牛さんに会いに行ってもいいでしょう。何かのイベントに出
かけてもいいでしょう。ションション祭り、お手伝いなど、いろいろ挑戦してください。
トカゲやダンゴムシの研究をしてみてもおもしろいかも。  

楽しい夏休み。でも、お約束を３つ。  
「どこかに行くときはお家の人と相談をすること。」「知らない人についていかないこ
と。」「石をなげるなどあぶないことはしないこと。」これらのことを守って、水の事故、
交通事故にあわない素敵な夏休みにしてください。  
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２学期始業式 

～やさしさってどういうこと？  考える２学期に！～  
夏休み  楽しかったですか？こんなことしたよっていう話だったり、こんなことあったよって

いうことだったり、きっと皆さん一人一人の胸の中に残っているんでしょうね。  
中野小の合唱団のみなさんは NHK コンクール北信ブロック大会に参加し、銀賞をいただきま

した。おめでとうございます。SBC 子ども音楽コンクールにも一次予選通過したと聞いています。
引き続きがんばってください。  

さて、今日から 2 学期がスタートします。やさしさってどういうことなんだろう？と考える 2
学期にしてほしいと思っています。「やさしい」という言葉は、１年生でもなんとなくわかるよ
ね。でも、どういうことかって聴かれるとなかなか難しいし、それが自分にはできているか？っ
て聴かれると、さらに難しい。  

そこで、こんなものを用意しました。「紙飛行機」です。普通紙飛行
機というと、こんな感じで思いっきり投げて飛ばすものっていうイメー
ジですよね。でも、校長先生が用意させてもらったものは、こちら。手
で思いっきり投げる飛行機じゃなくて、飛行機の後ろをもって、静かに
落とすという飛行機。だから、あまり遠くへは飛ばないし、ふわふわっ
て飛ぶ飛行機。でも、工夫すれば、遠くまでひらひらと飛んでいく
飛行機。  

実際に飛ばしてみた映像がこちら…
こんなふうにひらひらします。一瞬だか
ら、よくみててね。  

力づくで飛ばす紙飛行機じゃないん
だよね。やさしくしなくちゃとばない飛
行機。迫力はないんだけど…ふわふわす
るところを楽しんでもらいたいなあと
思って。全校の皆さん全員分にひとつず
つ用意させてもらいました。プレゼントさせていただきます。  

このあと、教室で担任の先生から受け取ってください。ただ、全校のみなさん分と先生分、校
長先生ひとりで作るのは難しかった。そうしたら、高齢者施設に入居されているおじいちゃん、
おばあちゃんが、中野小学校の子どもたちの為なら…ということで、みなさんで、手分けして作
って下さったんです。ひとつひとつ丁寧に折りながら何日もかけて…予備も入れて約９００個。  

このあと、担任の先生から、みなさんのもとに届けてもらいたいと思っています。ただ、届け
るためには、校長先生とどうしても約束をしてほしいことが３つあるんです。  

１つ目は、今日のうちに家に持ち帰って下さい。あとはお家で楽しんで下さい。２つ目は、今
日の帰りの途中で、絶対飛ばさないで下さいね。３つ目は、家に帰ってからやるときもお家の人
と相談して、公園とか、お家の中だったら危なくないところでお願いします。以上。お願いでき
ますか？  

このあとの映像もみてください。みな
さんの手もとには完成した飛行機が配
られるわけではありません。完成一歩手
前の状態で皆さんに配られますので、次
のことをやってください。映像をみても
よくわからなかった人のために、担任の
先生につくりかたの書かれた紙を配っ
てあります。それをみたりしながらやっ
てみてください。気をつけて欲しいの

は、紙飛行機ですので、濡れた手でやったりすると、飛ばなくなってし
まいます。できるだけ、乾いた手で作るようにした方がいいですよ。  

先生たちとこの飛行機をとばしてみた時の写真（右側）。藤井先生も
宮澤先生もいい顔してますね。  

 

 

※このあと、担任の先生から楽 しそうに教室や体育館で飛ばしている子どもたちの写真 をい

ただきました。ご協力いただいた施設の皆様にお届けし、感謝の気持ちを届けてきたいと思い

ます。  

                                

 

 



 
 ９月の土曜参観と引き渡し訓練を以下のとおり実施します。ご都合をつけていただ
き、授業参観及び懇談会へのご出席をお願いします。また、今年度も教室での引き渡
し訓練を行いますので、訓練へのご協力をよろしくお願いします。  
 
 【期  日】  令和６年  ９月１４日（土）  
  【日  程】  〇通常登校   ※1･2 年保護者対象研修会８：４０～9：２０ (大体育館 ) 

      〇  ９：３０  ～  １０：１５  授業参観  
      〇１０：３５  ～  １１：１５  
          ・児  童：安全・防犯教室（大体育館）  
       ・保護者：懇談会（教室）  ６年生保護者：修学旅行説明会（小体）  
      〇１１：１５  ～  １１：３０  帰りの用意  
      〇１１：３０  ～  １２：００  引き渡し訓練（教室）  

・懇談会（説明会）後、保護者の皆さんは、一旦校舎外（雨天時は体育
館）に移動していただきます。  

・11 時３０分ごろをめどに、連絡アプリ「テトル」にて引き渡し要請の
連絡をします。（地区ごとに時間差をつけます。）  

・連絡がきた保護者の皆様から、教室に待機しているお子さんを教室に
迎えに行っていただきます。（下の学年から）  

・そのまま下校していただきます。  
【その他】  

〇授業内容・場所、懇談会内容・会場につきましては、学年・学級だよりでお知らせします。  
〇授業参観時のカメラ等での撮影はできません。  
〇引き渡し訓練の詳細につきましては、前日の１３日 (金 )に tetoruで改めてお知らせします。  

〇当日、ご事情により上記引き渡し時間内に参加できない場合は、当日の朝までに  

担任へお知らせください。  

   〇自家用車での来校はご遠慮願います。徒歩または自転車でご来校いただき、引き

渡し訓練後はお子さんと一緒に通学路を歩き危険箇所の確認等を行っていただけ

るとありがたいです。  

※１・２年生の保護者の皆さんを対象に、市教委から市内各小学校へ示された「子どもの暴

力防止プログラム研修」を大体育館で行います。講師は当日、児童の防犯教室でもお話

をいただく、長野県警の山田様です。時間は授業参観前の 8 時２０分から 9 時２０分

です。１・２年生保護者の皆さんには、8/23（金）発行の学年だよりにてお知らせいた

しました。ご都合がつきましたらご参加をお願いします。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月の土曜参観・引き渡し訓練について（お知らせ） 

引き渡し訓練のお願い 

緊急時を想定した訓練となりま

す。混雑によるパニックを避ける

ため、以下の点についてご協力を

お願いします。  

 

①校舎内は必ず一方通行  

 

②兄弟姉妹関係がある場合は一番下

の学年から 

 

③１・２年生で上の学年に姉・兄がいる

場合は、一旦外に出てから高学年

玄関に移動  

   ※上履きは持ち帰ります。  

※昨年度の反省を生かし、  

今年度は一旦外に出ます。  

 

④教室前で通り道をふさがずに整列し

【児童名・保護者名】を伝える。  



２学期から新しい日課がスタートしました。少しずつ新しい日課でのペースをつかみつ

つあります。玄関の開錠時間が今までより５分遅くなっております。長い時間外で待つこ

とのないよう、お子さんがお家を出る時間へのご配慮をお願いします。  

 

開錠  ７：４０  （合唱団７：３５）        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※下校時刻が１学期より 10 分早くなっています。       

                         

 

 

中野小学区で行われている（予定を含め）工事です。学校でも誘導員や案内に従って安

全に歩くように声がけを続けていきます。  

 

①中野高校前の道路の片側交互通行規制    ②北信病院北西道路の片側交互通行規制  

8/26(月）～ 9/13(金）            6/10(月）～ 10/18(金）  

 

③中央公民館前道路の片側交互通行規制    ④松川歩道橋補修工事  7/16(火 )～ 12/27(金 ) 

  9/17(火 )～ 12 月下旬              登下校時に、シルバー人材センターの方が安全  

確認のために立ってくださっています。  

２学期から日課が変わっています（再掲） 

 

学区内の道路工事についてのお知らせ 



 
お知らせとお願い  
 
１  台風１０号にかかわって  

現在、台風の進路状況の予測が困難なため、９月２日（月）の登校や、6 年生のｾｲｼﾞ
･ｵｻﾞﾜ松本ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ等についての連絡は、前日の 9 月１日（日）の 17:00 頃にテトル
にて連絡いたします。なお、台風の影響で水路や河川の水位が増えていることが予想さ
れますので、それらの場所に近づかないような安全面でのご配慮をお願いします。  

 
２  音楽専科の勤務について  
  1 学期お休みしていた音楽専科職員中村來夏に代わり、２学期より中澤匠が２年・３

年・5 年の音楽の授業を担当します。４年・６年の音楽及び５・６年の家庭科について
は、引き続き音楽・家庭科専科職員畔上由起が担当します。合唱団の指導は、畔上と中
澤で行います。  

 
３  児童の下校について（再掲）  

〇２学期より、５・６年生は、教室で「さようなら」をしたら、集まらずにそのまま下
校をしています。  

〇９月より、４年生でも試行的に、月・水曜日の週２回、５・６年生と同じ下校を行い
ます。その様子を見ながら来年度に向けて下校方法を検討していく予定です。  

〇１～３年生については、安全の観点から引き続き集団下校を行います。  
※落雷、不審者、熊、等々の様々な状況が生じた場合、緊急対応として下校時刻を遅ら

せたりすることがあります。その際は、おおよそ１５分毎に状況をテトルで配信しま
す。  

 
４  児童の送迎について（再掲）  
  児童の学校への登下校は、徒歩を原則としています。自分の足で毎日行き帰りするこ

とは、健康面でも精神面でもたくましく成長する基礎となります。けが等の特別な事情
がある場合を除き、徒歩での登下校ができるようにしてください。  

やむを得ず自家用車等で送迎する場合は、①車は一列でスキー山付近まで進み  ②車
をとめたらスキー山方向のドアから  ③素早くお子さん（だけ）を降ろし  ④すぐに車を
動かす等、安全面を配慮した送迎へのご協力をよろしくお願いします。  

 
 

 
９月の主な予定 

 
９月  ２日（月）・・・  ｾｲｼﾞｵｻﾞﾜ松本 ﾌｪｽ６年  読書旬間（～１３日）  
   ３日（火）・・・  夢の教室①５年（元オリンピック長距離選手  千葉真子さん  来校）  
   ４日（水）・・・  夢の教室②５年（元バスケットボール日本代表選手  三木聖美さん  来校）  
            ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ吉江先生来校  身体測定１年  
   ５日（木）・・・  クラブ⑤ (３年生クラブ見学① )  
   9 日（月）・・・  １４日の振替休業  

１０日（火）・・・  月曜日課  
１１日（水）・・・  校長講話  
１２日（木）・・・  児童会⑥  
１４日（土）・・・  土曜参観日  引き渡し訓練  １・２年生保護者子どもの暴力防止研修  
１７日（火）・・・  5 年長野市見学① (３・４組 )  集金振替日  
１８日（水）・・・  ３年きのこ工場見学① (２・４組 )  
１９日（木）・・・  クラブ⑥ (３年生クラブ見学② )  ３年きのこ工場見学② (１・３組 )   
２０日（金）・・・  １・２年遠足  ５年長野市見学② (１・ 2 組 )  
２５日（水）・・・  ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ吉江先生来校            
２６日（木）・・・  ４年長野市見学① (１・２組 )    
２７日（金）・・・  遠足予備日・クラブ⑦  

10 月  １日（火）・・・  ４年長野市見学② (３・４組 )  
   ２日（水）・・・  ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ吉江先生来校  


